



№2 (15)  
13 января 2013 г.  
Воскресенье

Стенгазета Воскресной школы Александро-Невского храма

# Доброе слово

Выпускает кружок православной журналистики «Верб»

Возлюбленные о Господе пастыри, всечестные иноки и инокини, дорогие братья и сестры!

От всего архипастырского сердца, преисполненного любовью, поздравляю вас со светлым, миротворительным праздником Рождества Христова!

Наступили долгожданные радостные Святые дни. Зима щедро одаривает землю пушистым снегом и трескучими морозами. Искренне радуясь торжеству родившегося Христа, мы находимся и в ожидании Святок, готовясь, подобно ангельскому хору, огласившему своим пением Вифлеемскую долину, славить Его: Слава в вышних Богу, и на земле мир, в человеках благоволение! (Лк. 2:14). Но мы должны понимать, для чего Бог воплотился.

Некогда древний Адам самолично удалил себя от Бога: в Раю он бросил дерзкий вызов непослушания своему Создателю. Ныне же Христос - новый Адам - самолично тихо приходит на нашу грешную землю, и Несовершенный принимает естество созданного Им человека, чтобы спасти его и дать ему жизнь вечную. Приходит прикровенно: Уничжил Себя Самого, приняв образ раба, сделавшись подобным человекам и по виду став как человек (Фил. 2:7). В младенческой немощи, в пещере является Тот, чьим действием держится вся Вселенная.

Однако добровольное удаление от Бога нераскаившегося человечества продолжается и по сей день. Беспрецедентные успехи технологического прогресса, устремление к звездам, успехи в постижении тончайшей ткани мироздания создают иллюзию внешнего благополучия. Казалось бы, еще одно усилие и воплотится мираж рукотворного ложного рая, являющегося плодом современной цивилизации, под лозунгом: Мир и безопасность (1Фес. 5:3).

Но Бог дал человеку разум, чтобы он познавал, и познавал не только сотворенный мир, но и свою немощь: немощь перед Вселенной, немощь перед Лицом Божиим и перед находящимися в Его власти стихиями. Наука опровергла тезис "человек хозяин вселенной", и мы знаем

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕННЕЙШЕГО КЛИМЕНТА, МИТРОПОЛИТА КАЛУЖСКОГО И БОРОВСКОГО

освященному клиру, честному иночеству и боголюбивой пастве -  
всем верным чадам Калужской епархии Русской Православной Церкви

## Христос рождается, славите!

насколько зыбок этот искусственный "мир", где не побеждены человеческие страсти, не уврачевано разделение, не преодолен грех. Мы не находим в себе сил подобно евангельским волхвам прийти и поклониться истинному Хозяину и Спасителю Христу и принести Ему, как некогда принесли волхвы золото, ливан и смирну, то есть добродетельные плоды нашей духовной жизни: веру, любовь, сострадание, милосердие, кротость.

Новорожденный на окраине Римской Империи Богомладенец призван Отческим соизволением исцелить самую природу человека - стать Новым Адамом, дать человеку бессмертие и "Жизнь вечную" с Богом. Если первое даровано всем, то второе - итог самоограничения от своей греховной воли и следования Воле Божией.

Здесь, в храме мы собрались на праздник Рождества, потому что всё необходимое для жизни со Христом нам дано в Церкви в ее Таинствах. С самого Крещения, с самых первых дней нашей жизни в Церкви мы должны развивать любовь к Евангелию, мы должны примером своей жизни привить эту любовь детям, научить их исполнять Заповеди Божии. В этом охладевшем духовно мире, обуреваемом леденящими сердце ветрами неприязни и греха, нам всеми силами нужно держаться за ризу Христову - Церковь. Сколько молодежи отмечается оной, не осознавая главной сотериологической реальности: Кто не берет креста своего и следует за Мною, тот не достоин Меня (Мф. 10:38). Как замечательно пишет священномученик Игнатий Богоносец: Если мы чрез Него не готовы добровольно

умереть по образу страдания Его, то жизни Его нет в нас.

Крещение и Миропомазание только препровождают человека в новую жизнь, поэтому, если, окрестив ребенка, родители не вводят его в таинственную жизнь Церкви, посеянное зерно веры бесплодно. А ведь великое множество наших близких и знакомых наивно полагает, что Крещение достаточное условие для спасения. Будто существует отстраненный от человека механизм изменения его внутреннего мира, не дающий ему более впасть в смертный грех. В назидание нам святой Максим Исповедник учит: Не рождает Дух воли не хотящей, но Он лишь желающую волю преобразует для обожения.

Христово Рождество - праздник семьи, общности и единения. Какая радость бывает при рождении в семье ребенка, наша большая общечеловеческая семья сегодня встречает младенствующего Христа. Детство - бесценный дар Божий, дар особой любви, чистоты и веры. Это время внутреннего устройства человека, и от того, как оно проходит, зависит будущее нашего Отечества. В наши дни нравственные устои общества разрушаются, в общеобразовательных учреждениях - как в детском саду и школе, так и в вузах - к глубокому сожалению, более не следят за духовно-нравственным состоянием воспитанников. Дети имеют естественное право на детство, на незнание ужаса греха. Как бы ни кричали о праве свободного (даже среди детей) распространения порока и разврата, мы должны неустрашимо противостоять без-



законию и разврату в нашем обществе и особенно среди молодого поколения. Каждая семья и каждая школа должны защищать чистоту и святость детства. Не грех надо ставить как норму жизни, а добродетель.

Пусть свет Христова Рождества зажжет в душе каждого человека огонь истинной веры, который приведет его к яслям Богомладенца, в которых мы увидим величайшее чудо - Бога, смиренно принявшего человеческую плоть. Тот, Кто является Владыкой мира, выбирает себе Матерью смиренную Деву Марию, а местом рождения - пещеру для скота, указывая каждому из нас на то, что более важными для человека является духовная чистота и смирение, нежели роскошь, гордость, знатность и тесно связанные с ними пороки.

Да благословит всех нас в наступившем 2013 году Родившийся в Вифлееме Богомладенец Христос миром, благополучием и здоровьем, ниспослав каждому из нас, в наши семьи веру, твердость духа, любовь к Православию и Отечеству, единомыслие, чтобы исполнились на нас слова апостола Павла: "Братия, радуйтесь, усервуйтесь, утешайтесь, будьте единомысленны, мирны, ? и Бог любви и мира будет с вами" (2 Кор. 13. 11).

Христос рождается, славите!  
[eparhia-kaluga.ru](http://eparhia-kaluga.ru)

**Фоторепортаж****ГОТОВИМСЯ  
к Рождеству**

Воскресная школа готовилась к встрече Рождества. В школе поставили большую, красивую ёлку. Воспитанники Воскресной школы вырезали снежинки, мастерили ёлочные игрушки, гирлянды и украшали ими ёлку и зал. В храме выделили место для разме-

щения поделок из глины, открыток, поделок из бумаги. Перед храмом был устроен вертеп. Кроме украшений дети подготовили к празднику ещё и выступление.

**Инна ИВЧИНА.**  
**Фоторепортаж**  
**Антон ЧУРИЛОВА.**

**Праздник Рождества Христова****Веселились  
малыши**

Православные верующие отметили светлый праздник Рождества Христова. В Воскресной школе в честь праздника прошёл Рождественский утренник. Он был устроен для самых маленьких воспитанников. Дети пришли на праздник в разных костюмах:

кто-то нарядился Снежинкой, Кощеем, мушкетёром, Мальвиной, Гномиком, Серым Волком и другими героями из любимых детских сказок и фильмов. Гости праздника расселись по местам, и их закурили три снежинки. Это были Аня Беззубова, Вика Не-

стерова и Виталина Нонина. Они залетели на праздничный огонёк. Пропавшие Снежинки стала разыскивать Метелица, в роли которой выступила матушка Анастасия. Она попросила детей помочь ей разбудить заснувших под ёлкой своих внушек стихами и песнями на тему Рождества. От весёлых песен Снежинки проснулись и рассказали Метелице удивительную историю, произошедшую 2013 лет тому назад.

*(Продолжение на 3 стр.)*

**Праздник Рождества Христова**

(Окончание. Начало на 2 стр.)

Эту историю захотели узнать и дети. Тогда Метелица попросила своих помощников показать её. На сцену вышли путники - Мария (Маша Андриянова) и

Иосиф (Денис Андриянов). Они постучались в гостиницу. Хозяин (Илья Пупькин) сказал, что мест нет, а есть только пещера. Путники согласились переночевать в



ней. К пастухам (Кирилл Таранов, Костя Спиридонов) явился Ангел (София Хоменкова), который направил их к пещере, где родился Богомладенец Иисус Христос. Маленькому Спасителю пастухи принесли свои дары, одарили его и растущие у входа в пещеру Маслина (Инна Ивчина) и Пальма (Полина Уланова). А Ёлке (Марина Михайловна Сотникова) нечего было подарить Иисусу, и она горячо помолилась за него. Ангел отблагодарил Ёлочку за это, сделав её символом праздника Рождества Христова.

После сценки Метелица устроила для детей игры. Было очень весело. В конце встречи шалунов ждал сюрприз. Неожиданно к ним выбежал мешок (в нём сидел Денис Андриянов), дразня малышей. Метелица поймала его, но он уже был неживой и полон подарков. Пришёл отец Михаил и раздал их.

**Материал подготовили: Аня БЕЗЗУБОВА,**

**Веселились малыши**

**Ирина ПАХУНОВА и Оксана БАРКОВА, руководитель КПЖ «Верба». Фоторепортаж Насти ТРОФИМОВОЙ, Николая ЛАВРЕНОВА и Юли СПИРИДОНОВОЙ.**



В День Рождества Христова воспитанники Воскресной школы были приглашены в храм святого благоверного князя Александра Невского, где они спели Рождественские песни и прочитали стихи. После выступления на улице состоялось чаепитие, на котором присутствовали все прихожане храма.

А потом Воскресная школа сама принимала гостей. К ней приехали артисты из ДК «Жилино». Они показали детям представление по мотивам сказки «Снежная королева».

Хозяева тоже не остались в долгу и сыграли сценку о том, как ёлочка в день рождения Иисуса Христа стала символом Рождества. Посиделки сопровождались весёлыми играми и конкурсами, устроенными для ребят матушкой Анастасией и наставниками.

**Оксана БАРКОВА, руководитель кружка КПЖ «Верба». Фото Михаила ЧУПРИНИНА, руководителя фотокружка «Воробушки».**

**Принимаем рождественских гостей  
Артисты из ДК «Жилино»**

**Христославы в гостях у митрополита****А за колядку, дайте шоколадку!**

Воспитанники Воскресной школы поехали колядовать в Калугу. В первой половине дня они посетили три храма - храм Иоанна Предтечи, храм Покрова «на рву», Никитский храм. В каждом храме детей встречал их духовный наставник отец Александр Рябов. Вместе с матушкой Анастасией дети исполняли Рождественские песни и стихи.

*Водят звёзды хоровод,  
Чудный миг пришёл.  
Ангел светлый возвестил,  
Что Христос рождён!  
Прибежали пастухи,  
И волхвы пришли*

*Поклонились до земли,  
Дары принесли.*

За своё выступление дети в каждом храме получили сладкий подарок - шоколадки, конфеты.

Перед походом к Владыке ребята успели заглянуть в театр юного зрителя (ТЮЗ). Здесь проходила выставка детского творчества. На ней были представлены фотоработы воспитанников Александро-Невского храма города Кирова. Дети их сразу нашли.

В два часа дня кировская делегация христославов добралась до епархии. Дож-

давшись своей очереди, а она была очень большая, кировчане попали на приём к митрополиту Калужскому и Боровскому Клименту. Волнуясь, ребята выступили, поздравили Владыку с Рождеством, вручили ему подарки. Митрополиту подарили фотоальбом от фотокружка «Воробушки», подшивку газеты «Доброе слово» и сладкие кулинарные изделия. Отец Александр преподнёс Владыке букет цветов. Владыке выступление понравилось, он вынес в подарок целых два

мешка сладостей, подарил календари и книжки.

Напоследок славильщики отобедали в женском калужском духовном училище. Студентки училища спели гостям красивые песни, послушали выступление ребят и подарили две коробки конфет. После этого дети отправились домой в автобусах, набитых всякими вкусностями.

**Инна ИВЧИНА.**

**Фото  
Оксаны БАРКОВОЙ,  
руководителя  
КПЖ «Верба».**



Стенгазета  
Воскресной школы  
храма святого благоверного князя  
Александра Невского

**«Доброе слово»**

Выходит с 7 октября 2012 г.

Стенгазету  
выпускает кружок  
православной журналистики  
«Верба»

Наставник кружка  
О.Б. Баркова

Свежий номер выходит  
по воскресеньям еженедельно

Адрес редакции:  
Калужская обл.,  
г. Киров,  
ул. Пролетарская, 244.

Интернет-страничка  
на сайте 14-го Благочиния  
[www.nevsky.prihod.ru](http://www.nevsky.prihod.ru)